



壬寅年六月十六
2022年7月14日
星期四

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0016
邮发代号:31-2 总第12158号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

赴基层蹲点
“转作风、解难题、促发展、保稳定”

打磨培养技能人才的“试金石” 省总基层蹲点组让企业技能竞赛有了新灵感

记者金钩胤报道 7月12日,宁波长壁流体动科科技有限公司的车间里,一块块刀片被仔仔细挑选、小心安装,汗水沿着脸颊滴落却没有一个人去擦拭。在第一届宁波长壁流体技能比赛职工赛项的现场,8名参赛选手对照着图纸进行操作,手指灵活地在操作面板上跳跃,防护眼镜下坚毅的眼神,透露出他们对产品精益求精的追求。

“把一个圆柱形毛坯,变成一个精密的器件,需要很多道工序。”该公司企管中心经理陈雪冬介绍,这次比赛的图纸与他们平时生产时所用的图纸完全不同,精度要求也比平时生产时更高。在短短一个半小时的时间里,挑选合适的刀片,重新编写程序,对参赛选手来说是一个全新的挑战。“平时我们会有一些技能比武,但是这种纯专业性的技能竞赛还是第一次,是省总工会宁波鄞州蹲点组给了我们举



徐斌对参赛选手作品逐一进行点评。记者金钩胤 摄

办这一竞赛的灵感。”

宁波长壁流体动科科技有限公司是省总工会宁波鄞州蹲点组重点调研的企业之一。“上周在姜山镇的调研过程中,通过

新能力缺乏考察。”省总工会劳动和经济工作部副部长、省总工会宁波鄞州蹲点组组长应越人说。

蹲点组经过组内讨论,产生了由企业主办职工技能竞赛,工会给予补贴并邀请劳模工匠到现场规范化指导这一设想。通过“技能比武、劳模点评”的形式,让每个职工都能在技能竞赛中取长补短,在劳模工匠的点评中不断提升自身的职业技能。

在这次比赛中,蹲点组邀请了省五一劳动奖章获得者、机械专业高级技师徐斌来现场进行规范化指导,他对每一件选手的作品依次进行点评并提出技能改进的意见和建议。

螺纹上这条细小的刮痕就是取出器件时太过急躁导致的,打磨器件需要匠心、耐心、细心。”“这个圆头上有一个缺口,就是刀片安装的角度存在偏差导致的。”……除了对职工进行技术指导,徐斌还对这次赛事举办过程中存在的问题提出了改进方案,他建议,命题时应充分考虑到评审时的易测量性,要让器件每个部位尺寸可以精准测量。

“车间的设备一直在更新换代,制作工艺也在不断迭代升级,我们职工的技能水平也应该通过技能竞赛这一平台与时俱进。”在陈雪冬看来,技能竞赛这一平台不仅推动产业工人队伍建设改革进一步深化,随之带来的职工技能水平划分也为能级工资集体协商奠定了基础。

经过实地走访调研,蹲点组一致认为要实现以技提薪,跑出共富路上“加速度”,职业技能竞赛是一个很好的切入口。在蹲点组看来,工会要打好畅通通道、强化激励、优化服务等“组合拳”,着力打造有助于技能人才施展身手的成长成才舞台,通过岗位建功大竞赛、素质技能大提升,真正实现技能人才职业发展和待遇地位的“双提高”。

把职工的“呼声”转变成“掌声” 省总基层蹲点组破解女职工权益保障问题清单

记者程雪报道 “了不了解基层工会女会员10人以上要建立女职工委员会?”“对当前的女职工权益保护专项集体合同有没有建议?”“企业有没有妈咪暖心小屋?”“暑假来了,职工子女哪里送,有没有办爱心托班?”……在过去一周多的时间里,省总工会机关干部赴衢州市龙游县经济开发区总工会蹲点组带着一份承载着女职工合法权益和特殊利益维护的调研清单,逐家走访当地企业,聆听一线声音,了解职工期盼,办实事解难题,争取把企业职工的“呼声”转变成“掌声”。

上周,蹲点组联合龙游县总工会、龙游县经济开发区总工会召开了一场动员会,排摸当地工会和女职委组建情况,之后调研走访当地多家已建工会企业。沉到一线后,蹲点组发现一些企业需要完善女职工保障工作,如没有签订女职工权益保护集体合同等。正因如此,蹲点组围绕女职工权益保障工作罗列出一系列问题,涉及男女职工同工同酬、联谊交友、“四期”劳动保护



蹲点组深入车间一线。记者程雪 摄

等内容,同时收集相关优惠政策,带着调研清单和政策清单再次沉到基层。

在浙江恒川新材料有限公司,企业工会女职委主任毛爱梅对蹲点组念叨着自家女职工情况,“她们主要在检验岗位,这两年,好几个女职工‘晋升’二孩妈妈……”听闻此话,蹲点组成员追问“暑假来了,孩子谁来带,了

不了解工会爱心托班?”这一问题可问到了现场女职工代表的心坎上,她们或是把孩子送回乡下父母身边,或是请保姆来带,“谁带娃”成了她们的心头难。

蹲点组向职工介绍说,目前省总工会女职工部围绕我省高质量发展建设共同富裕示范区打造的标志性成果之一“浙有善育”开展爱心托班、“浙工缘”青

年职工交友活动、妈咪暖心小屋三项重点工作。其中爱心托班专门破解职工带娃难题,“如果把孩子送到企业爱心托班,不仅上下班与接送孩子同步,还能聘请老师带着孩子学习,你们觉得怎么样?”听到这个大福利,现场职工都很乐意。

不过,企业工会主席祝丰礼犯了难,爱心托班需要多大地方,开展什么课程都是现实问题。蹲点组建议企业工会先进行一次排摸,评估需求数据后再寻找阵地,在办学模式上可以借鉴龙游唯一一家开展暑托班的民营企业——浙江龙游道明光学有限公司的做法,如根据孩子们年龄分班,开展绘画、舞蹈等特色课程,深受孩子喜爱。蹲点组

还将上级工会对办爱心托班的企业给予一定补助的利好政策传达给企业。祝丰礼直言,“这可太好啦,我们下一个重点任务就是把这个爱心托班搞起来!”

在华邦特西诺采新材料股份有限公司,工会主席胡晓东见到“娘家人”便忍不住吐起“苦水”,企业这两年碰到不少难事,

原材料涨价,同行“内卷”,利润下降,最令人苦恼的是这家致力于高端装饰纸研发、生产与销售的企业正面临着招工难、留人难的问题,“职工年龄普遍偏大,我们也想留住年轻人,希望他们在这些土壤上成家立业,安稳下来。”蹲点组建议他了解一下“浙工缘”品牌,专为青年职工搭建交友平台。接下去,龙游县总工会将办“浙工缘”活动,到时可以动员企业职工参加。

走访调研中,蹲点组向龙游

县文化旅游发展有限公司、维达纸业(浙江)股份有限公司送上防溢乳垫、尿不湿等物料,鼓励企业不断完善妈咪暖心小屋建设。

晚上,蹲点组成员们围坐在一起复盘企业反馈的问题清单,“部分企业对女职工权益保障的意识尚需加强。”“工会普惠政策不能‘一头热’,要达到工会、企业‘两头甜’的效果。”“可以提醒企业多多推广龙游县总工会的‘智享工会’平台,里面的政策更全面。”……热烈的讨论告一段落,他们的用脚步丈量基层的征程未完待续。

促进经济稳进提质

台州全面打响“创业创新在台州”品牌

助力大学生就业创业力度空前

通讯员陈佳乐、杨梦倩报道 从2020年出台的台州人才新政2.0,2021年出台的《关于加强大学生招引工作的补充意见》,再到2022年6月出台的《高质量实施“引人留人”三年行动计划》,作为全国首批青年发展型城市试点的台州,一直很重视大学生就业创业和青年人才引育工作。

7月12日,台州市又出台了《关于支持大学生就业创业的若干意见》(以下简称《意见》),把促进高校毕业生就业创业与加强大学生招引有机结合起来,全面打响“创业创新在台州”品牌,让台州的大学生就业创业政策体系不断完善,政策力度空前,叠加效应明显,政策综合扶持力度走在全国、全省前列。

新增两项补贴
激发企业招用大学生积极性

对入职非公企业的硕士以及

上、本科、专科毕业生,分别给予最长3年每月750元、600元、450元的就业补贴;在台灵活就业的,按其实际缴纳社会保险费的2/3,给予最长3年的社保补贴……台州对于促进大学生积极就业方面,已经有了些个给力的扶持政策,而此次推出的《意见》中,又新增了两个项目的补贴。

一个是针对当前企业扩岗动力不强、用工成本增大等问题,对企业扩岗招用高校毕业生,按每吸纳一名2022年度高校毕业生,给予企业1500元的一次性扩岗补助;另一个是新招用2022年度高校毕业生的非公企业,按每招用一名硕士生每月1000元、本科生每月750元、专科生每月500元的标准,给予企业薪酬补贴。上述两项政策执行期限,到2022年底。

加强大学生服务政策集成

与此同时,该市将针对高校毕

业生追求稳定岗位等需求,支持高校毕业生到基层从事专职社区工作,全市首批开发不少于1500个专职社区工作岗位。

为了让大学生更好更快地融入台州、乐业台州,台州一直着力提升城市“亲和力”,布局建设青年社区,大力建设人才公寓,并从大学生居住、生活、出行等“关键小事”着手,加强服务政策集成。

升级台州人才码功能,符合条件的高校毕业生可申领人才码,享受三年免费公交、金融服务等优惠礼包等。

提高金融、社保等优惠
鼓励大学生自主创业

除了上述提到的关于促进大学生积极就业和强化生活保障两个方面,《意见》有近半的篇幅是关于支持大学生自主创业方面的。

“我市很注重强化创业全周

期的扶持,新政对很多原先的扶持额度和比例进行了‘升级’。”台州市委组织部副部长,市人力社保局党组书记、局长柯婉瑛说,包括在校大学生和毕业5年内的高校毕业生等重点人群首次创业3年内,符合条件的可申请最高60万元的创业担保贷款,贷款由该市信保基金承保,贷款利率不超过LPR+50BP,按实际发放利率给予最长三年全额贴息;

一次性创业补贴标准从5000元提高至8000元;

创业社会保险补贴从原来企业每年缴纳的养老、医疗、失业保险企业缴纳部分、个体工商户社保缴纳的三分之二(约8000元)提高至1万元;

创业场租补贴从最高补贴50平方米提高至300平方米,补贴标准从最高每天每平方米1元

提高至1.2元,最高场租补贴从每年18250元提高至131400元等。

在强化园区的集聚功能上,《意见》规定,对被人力社保部门评为省级及以上的创业孵化基地,毕业5年内的创业大学生入驻占比达30%以上的,由基地所在地每年给予15万元的奖励。

还有一个“提高”,是创业带动就业补贴。从原来的每带动1人就业给予1000元,提高至2000元。每年补贴总额最高2万元,最长可以补贴3年。

柯婉瑛表示,接下来,台州市将以此为契机,全面宣传台州大学生政策集成礼包,发挥政策的叠加效应和激励导向作用,吸引更多高校毕业生来台州就业创业,让台州成为各类英才汇聚的高地、全国青年向往的宝地、就业创业首选的福地。

我省“净网2022”专项行动成效显著

侦办案件
2.1万余起
抓获犯罪嫌疑人
2.5万余人

本报讯 记者胡翀 实习生杨露萍 通讯员赵越、刘倩倩报道 近日,浙江省公安厅举行“净网2022”专项行动新闻发布会,通报我省“净网2022”专项行动整体工作情况。今年1月至6月,全省共侦办各类网络违法犯罪案件2.1万余起,抓获犯罪嫌疑人2.5万余人。

会上,杭州滨江、宁波余姚、湖州吴兴分别通报所在辖区三起典型案例。

发布会同时还通报了省公安厅组织开展全省公安机关夏季治安打击整治“百日行动”第一次集中统一行动暨重点场所区域清查行动的结果。

今年以来,全省各级公安机关以党的二十大安保维稳工作为主线,坚持以打开路、以打促管、以管促治,聚焦突出网络犯罪、严打网络黑灰产、全面整治网络乱象、除险保安确保网络安全,并取得显著成效。今年1月至6月,全省共

侦办各类网络违法犯罪案件2.1万余起,抓获犯罪嫌疑人2.5万余人。

会上,杭州滨江、宁波余姚、湖州吴兴分别通报所在辖区三起典型案例。

下一步,浙江公安机关将持续深入推进“净网2022”专项行动,结合夏季治安打击整治“百日行动”,坚决有力打击网络违法犯罪嚣张气焰,确保网络安全,为党的二十大胜利召开保驾护航。

防暑礼包送“小哥”



昨日,台州市路桥区横街镇党员志愿者为外卖小哥、环卫工人、交警、电力工人等送上西瓜、饮料以及防暑药品。

通讯员蒋友青 摄

杭城“最惬意”的纳凉地



热、热、热……连日来,气温持续升高,直奔40℃。在杭州,防空洞避暑,是许多老杭州人记忆里“最惬意”的事,不费电,不要钱,不穿长袖还有点冷,甚至防空洞里还配备了饮水机、电源插座、液晶电视、免费WiFi网络、桌椅等,为市民避暑纳凉提供了方便,是炎炎夏日市民避暑纳凉、休闲娱乐的好去处。图为市民正在防空洞里下象棋。

杭州市2022年5处免费开放的避暑纳凉场所分别是:四牌楼避暑纳凉点(四牌楼38号)、白马庙巷避暑纳凉点(白马庙巷48号)、曙光路避暑纳凉点(曙光路91号)、二四线二号口避暑纳凉点(玉皇山老隧道北口)、慢头山路27号避暑纳凉点(慢头山路27号)。据悉,自7月1日起,计划开放为期两个月。

记者邹伟峰 摄

88851111

新闻服务热线

